



Image not found or type unknown

Межнациональные браки не являются чем-то новым, они имеют длительную историю в ходе становления России, однако, с течением времени и в зависимости от территории смешанные браки приобретают свои специфические особенности. Полученные данные говорят о том, что образ межнациональных браков на Урале сегодня связан в основном с народами ближнего зарубежья. По мнению 67% опрошенных в настоящее время наблюдается существенный рост числа межнациональных браков. Однако следует отметить, что данные официальной статистики по этому поводу привести очень сложно: с одной стороны, графа «национальность» была исключена из паспортов, а соответствующей графы при подаче заявления о регистрации брака также нет; а с другой стороны, объективные данные по количеству мигрантов на территории региона существенно занижены за счет нелегальной миграции (прежде всего, трудовой). Несмотря на это тенденция лавинообразной миграции на Урал беспокоит многих коренных жителей, которые считают, что происходит размывание основ русской культуры и изменение генофонда русской нации. И тот факт, что большинство опрошенных отметили тенденцию увеличения межнациональных браков, говорит о том, что проблема межнационального смешения в браке является актуальным вопросом современного общества. Более глубокий анализ трех выделенных групп показал, что мужчины в три раза чаще, чем женщины являются активными противниками межнациональных браков. Кроме того, в мужской гендерной группе сохраняется традиционная зависимость между уровнем образования и оценкой новых форм взаимодействия – чем выше уровень образования, тем позитивнее оценка (аналогичная зависимость выявлена и при оценке «гражданских браков»). Таким образом, высшее образование обеспечивает не только профессиональные знания и широкий кругозор, но также способствует большему числу коммуникативных практик в профессиональной деятельности, расширяет круг повседневного общения, включая представителей различных социокультурных групп. Это позволяет сформировать толерантное отношение к новым формам общения в целом и способствует более позитивной оценке межнациональных браков в частности. В заключение следует отметить, что оценки межнациональных браков в современном обществе часто противоречивы, эмоционально окрашены, и порой носят иррациональный характер. Однако установка на нейтральное/терпимое восприятие межнациональных браков среди жителей г. Екатеринбурга в целом сохраняется. Стоит подчеркнуть, что наблюдается взаимосвязь между отношением

к межнациональному браку и типом родительской семьи - большая часть респондентов, воспитанных в межнациональных семьях, относятся к смешанных бракам положительно. Среди ярых противников межнациональных браков была выделена группа мужчин, которые крайне не удовлетворены тем фактом, что русские женщины выходят замуж за представителей иных национальностей - что способствует потере генофонда русской нации.